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Unikátní výzkum o chování a záměrech 
českých a slovenských dolarových 
milionářů, který iniciovala J&T Banka, 
expert na investice a chování  
movitých a náročných lidí.
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Objevte svět dolarových milionářů

Již počtvrté přinášíme pohled na investiční myšlení a chování 
těch nejbohatších, těch nejnáročnějších, českých a slovenských 
dolarových milionářů.

Seznamte se se závěry této unikátní studie a zjistěte spolu 
s námi, co naši bohatí řeší, co je pálí a kam investují. Jsme 
pyšní, že již 20 let pracujeme a sdílíme úspěchy s českými 
a slovenskými milionáři a miliardáři.

Štěpán Ašer
Generální ředitel J&T Banky

Objevte svět dolarových milionářů
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Dolaroví milionáři v kostce

Odklání se od tradičních investičních nástrojů a hledají 

zajímavější způsob zhodnocení.

Důležité je podle nich investovat do oboru, který investor dobře zná.

Jejich vztah k Evropské unii lze popsat 

za pragmaticky racionální.

Jsou pro rychlé přijetí Eura 

a spíše pro posilování 

kurzu koruny.

Očekávají nastartování ekonomiky a růst HDP.

Současnou ekonomickou situaci vnímají spíše jako příležitost pro své investice.

Pražskou a Bratislavskou burzu 

nepovažují za investičně zajímavou.

Nebrání se alternativním investicím 

v podobě uměleckých děl 

a investicím do start-upů.

Nejzajímavější zhodnocení očekávají od nákupu firem, zemědělské půdy 

a stavebních pozemků či akcií zahraničních firem.

Za nejméně atraktivní investici považují termínované vklady, 

podílové fondy, státní dluhopisy či komodity.

Za nejatraktivnější region z hlediska investic 

na 3 až 5 let považují dynamicky se rozvíjející 

trh Jihovýchodní Asie.
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Dolaroví milionáři v kostce 

Přispívají na dobročinnost, podporují sportovní i kulturní aktivity 

a aktivně se zapojují do pomoci v případě živelních katastrof.

Jsou pro úplný zákaz kouření v restauracích.

Jsou velice aktivní v oblasti kulturních a společenských akcí.

Aktivně uvažují o způsobu předání majetku další generaci, 

jsou však v této otázce spíše pragmatičtí.

Vidí zlepšení v oblasti korupce 

a politické vize.

Prakticky každý z nich sportuje.

Pálí je fungování justice, neefektivita státní správy a vysoká daňová zátěž.

Nejsou pro dostavbu 

jaderné elektrárny Temelín.

Každý šestý je trenérem či vedoucím 

zájmového kroužku.

Uvítali by mnohem větší aktivitu obou zemí v Evropském společenství 

a tvrdší prosazování národních zájmů.

Jsou velmi aktivní 

v občanské společnosti.

Jsou pro dokončení církevních 

restitucí v nynější podobě.
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Dolaroví milionáři hledáčkem demografů

Dolaroví milionáři jsou především lidé ve vedení firem,  
ať už jako majitelé, jednatelé či členové dozorčí rady.

Čeští a slovenští dolaroví milionáři jsou vysokoškoláci (80 % v ČR, 89 % 

v SR) stojící na prahu padesátky (průměrný věk respondentů v ČR je  

51 let, v SR pak 49 let). Celých 40 % českých a 30 % slovenských 

milionářů je ve věku mezi 50–59 lety. Nejmladšímu respondentovi 

je 24 let, nejstaršímu pak 91 let. Svět dolarových milionářů je světem 

mužů, ženy jsou mezi nimi stále ojedinělé. Dolaroví milionáři jsou 

nejčastěji majiteli firem (48 % v ČR, 66 % v SR), vedoucími pracovníky 

v roli zaměstnance (15 % v ČR, 11 % v SR) nebo osoby samostatně 

výdělečně činné (10 % v ČR, 5 % v SR).
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Dolaroví milionáři ve světě investic

Většina dolarových milionářů se považuje za konzervativní investory,  
kteří pokládají za klíčové správné rozložení investičního portfolia.

K určitému konzervatismu je vede především životní fáze, ve které 

se nachází, uvědomují si zodpovědnost za rodinu, svou firmu a lidi, 

které zaměstnávají. K bezpečnějším investicím je také vede zkušenost 

z finanční krize, která na trzích propukla v roce 2008. Většinu svých 

prostředků tak investují do bezpečných investic. Těmi jsou podle nich 

nemovitosti, pozemky, dluhopisy a termínované vklady. Ty sice vnímají 

jako bezpečnou investici, ale zároveň jako investici, která přináší 

minimální výnos. Do svého portfolia tak termínované vklady zařazují 

jen minimálně.

O svých investicích se rozhodují velmi intuitivně. Stejně důležitou 

roli při rozhodování o dané investici hrají vedle intuice také emoce, 

tedy jak blízká je daná sféra investorovi. Dolaroví milionáři chtějí 

alespoň do značné míry rozumět oboru, do kterého hodlají investovat. 

Dokonce 69 % českých a 86 % slovenských dolarových milionářů 

důležitost znalosti oboru vypichuje. Významným faktorem pro 

rozhodování je nejen znalost dané sféry investic, ale také rada nebo 

impuls z důvěryhodných zdrojů (přátelé, privátní bankéř), současná 

životní situace a očekávání zisku.

O investicích se dolaroví milionáři často radí v úzkém kruhu známých 

a přátel, jde však o profesionální „reciproční výměnu informací“, 

kdy oni samotní nabízí výměnou svou radu. Mezi dolarovými 

milionáři je třeba rozlišovat „profesionální investory“, kteří investují 

samostatně a pro své rozhodování využívají více zdrojů informací, 

a mezi podnikateli, kteří se investicemi mimo vlastní firmu zabývají 

jen okrajově. Pro ty je pak primárním zdrojem informací jejich 

privátní bankéř. Obě skupiny investorů se však shodují na tom, že 

v případě čerpání informací o investičních příležitostech upřednostňují 

specializované servery a média, a to především zahraniční. K českým 

a slovenským médiím mají v této otázce rozporuplný vztah.
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Kde lze očekávat nejzajímavější zhodnocení?

U dolarových milionářů je patrný odklon od tradičních investičních nástrojů,  
které v současné době, kdy dochází k neustálému snižování úrokových sazeb,  
nenabízí již tak atraktivní zhodnocení.

Za nejzajímavější investici tak platí zemědělská půda (31 % v ČR, 38 % 

v SR) či stavební pozemky (28 % v ČR, 20 % v SR). Právě pro půdu hraje 

její cena, která je oproti okolním státům velmi nízká. Tedy s největší 

pravděpodobností se dříve či později ceny půdy v Evropě vyrovnají. 

V mezidobí lze tak půdu považovat za levný výrobní prostředek 

a pěstovat plodiny, po kterých je poptávka. Stále lukrativní je nákup 

firem, akcie zahraničních firem či korporátní dluhopisy. Zrovna 

investice do firem se dá považovat také za neustálou víru v podnikání. 

Především kvůli krizi se mnoho firem nachází v úpadku, což dolaroví 

milionáři vnímají jako příležitost propojit své obchodní a manažerské 

znalosti s financemi. Většinu pořízených firem tak posílí nejen 

kapitálově, ale především lidsky a udělají maximum pro navrácení 

firmy zpět na trh, na místo, kde má dle jejich názoru být či kde se před 

úpadkem nacházela.

Za zajímavé považují také investice do akcií, především pak 

zahraničních firem (24 % v ČR, 23 % v SR). Čeští i slovenští dolaroví 

milionáři (52 % českých a 75 % slovenských) se pak shodují, že pražská 

i bratislavská burza cenných papírů pro ně není investičně zajímavá. To 

je způsobeno především limitovanou nabídkou a minimem příležitostí 

pro raketový růst obchodovaných firem. Kdo chce tedy investovat 

na burze, měl by se podle dolarových milionářů více zaměřit 

na zahraniční burzy (67 % českých a 93 % slovenských).
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Nejzajímavější investice 
Od kterých typů investic lze v současné době očekávat nejzajímavější zhodnocení?

NÁKUP FIREM

AKCIE ZAHRANIČNÍCH FIREM

STAVEBNÍ POZEMKY

START-UPY

KORPORÁTNÍ DLUHOPISY

REZIDENČNÍ NEMOVITOSTI

SMĚNKY

ALTERNATIVNÍ INVESTICE (OBRAZY, UMĚLECKÉ PŘEDMĚTY APOD.)

ZLATO

 JINÉ NEMOVITOSTI (KANCELÁŘE, PRŮMYSL, OBCHOD APOD.)

OBCHODY S MĚNAMI

STÁTNÍ DLUHOPISY

KOMODITY

DRAHÉ KOVY, DRAHOKAMY

PODÍLOVÉ FONDY

TERMÍNOVANÉ VKLADY

AKCIE ČESKÝCH FIREM

INTERNETOVÉ MĚNY, BITCOIN

31 %

41 %

24 %

28 %

21 %

14 %

18 %

10 %

12 %

7 %

7 %

6 %

6 %

7 %

5 %

5 %

1 %

2 %

2 %

38 %

25 %

23 %

20 %

20 %

25 %

20 %

14 %

11 %

11 %

9 %

9 %

9 %

7 %

5 %

2 %

4 %

2 %

2 %

ZEMĚDĚLSKÁ PŮDA

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

SR
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Mezi tyto většinou méně rizikové investice se prosadily i investice  

do start-upů, které neodmítá celých 74 % českých a 63 % slovenských 

milionářů. Naopak téměř 40 % již investici do start-upů zvažuje 

a přibližně každý osmý už dokonce do start-upu investoval. Stejně 

tak jako v případě investice do firmy i zde je patrná snaha o podporu 

podnikání a předávání know-how.

Vedle start-upů neodmítají dolaroví milionáři ani alternativní investice. 

Největšímu zájmu se pak těší investice do obrazů a uměleckých 

předmětů (45 % v ČR, 38 % v SR), veteráni (16 % v ČR, 21 % v SR) 

a na Slovensku také drahé mince, bankovky a stará vyznamenání  

(9 % v ČR, 29 % v SR). Naopak z dříve tradiční cesty, jak uchovat 

bohatství, dnes ustupuje filatelie.
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ZAJÍMAVÉ ALTERNATIVNÍ INVESTICE
Je nějaká alternativní investice, která by pro vás osobně byla zajímavá?

OBRAZY A UMĚLECKÉ PŘEDMĚTY

DRAHÉ MINCE, BANKOVKY, STARÁ VYZNAMENÁNÍ

VETERÁNI (AUTOMOBILY, MOTOCYKLY APOD.)

STAROŽITNOSTI

HODINKY

ARCHIVNÍ SBÍRKY VÍNA

ŠPERKY

FILATELIE, ZNÁMKY

HUDEBNÍ NÁSTROJE

38 %

29 %

21 %

13 %

9 %

5 %

2 %

4 %

45 %

9 %

16 %

14 %

10 %

6 %

7 %

5 %

1 %

33 % 29 %NE, ALTERNATIVNÍ INVESTICE PRO MĚ NEJSOU ZAJÍMAVÉ

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

SR
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Největší propad v očekávání zhodnocení investic zažily komodity, 

které se u českých milionářů propadly ze 17 % v roce 2013 na 7 % 

v letošním roce. Na Slovensku zažily propad nejen komodity (11 % 

v roce 2013 versus 7 % v roce 2014), ale především obchod s měnami, 

který propadl z 22 % v roce 2013 na 9 %.

Ve světě investic, stejně tak jako ve světě byznysu, hledají milionáři 

příležitost rozvoje. Dynamicky se rozvíjející trh jihovýchodní Asie tak 

vnímají jako region nabízející nejslibnější zhodnocení investic v příštích 

3 až 5 letech. Dokonce celých 62 % českých a 57 % slovenských 

dolarových milionářů souhlasí s tím, že rozvíjející se trhy jako 

Čína, Indie, Rusko, Afrika či Jižní Amerika nabízejí skvělé možnosti 

zhodnocení investic. Velmi dobře si přitom uvědomují možná 

rizika spojená s takovou investicí. Rozvinuté trhy západní Evropy, 

USA a Japonska považují za stabilní a jen 45 % z nich v Čechách 

i na Slovensku se na tyto trhy dívá jako na místo, kam se v současnosti 

vyplatí investovat.
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ATRAKTIVITA REGIONŮ Z HLEDISKA INVESTIC 
Který světový region nabízí v blízké budoucnosti (3 až 5 let) možnost nejzajímavějšího zhodnocení investic?

Dolaroví milionáři ve světě investic

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

SR

JIHOVÝCHODNÍ ASIE

STŘEDNÍ A VÝCHODNÍ EVROPA

JIŽNÍ A STŘEDNÍ AMERIKA

SEVERNÍ AMERIKA

AFRIKA

BLÍZKÝ VÝCHOD

JAPONSKO

ZÁPADNÍ EVROPA

33 %

17 %

11 %

15 %

13 %

3 %

0 %

1 %

30 %

14 %

18 %

9 %

5 %

4 %

2 %
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Dolaroví milionáři jako ekonomové

Oproti minulému roku je patrná změna v očekávání vývoje domácí ekonomiky.  
Dolaroví milionáři jsou letos mnohem optimističtější.

Celých 80 % českých a 70 % slovenských dolarových milionářů očekává 

růst HDP a opětovné nastartování ekonomiky, což se projevuje 

i na jejich chuti investovat do firem. Češi na rozdíl od Slováků kladně 

hodnotí také současnou ekonomickou situaci, kterou momentálně 

vnímají spíše jako příležitost pro své investice. Z předchozích výzkumů 

víme, že v prognózách vývoje ekonomiky jsou dolaroví milionáři 

přesní, tedy jejich odhad dojde naplnění. Dalo by se tedy říct, že oproti 

běžné populaci, u které zlepšení ekonomiky a HDP očekává jen 49 % 

v ČR a 44 % v SR, mají dolaroví milionáři na ekonomické dění citlivější 

senzory.
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HODNOCENÍ SOUČASNÉ EKONOMICKÉ SITUACE 
Jak vnímáte současnou ekonomickou situaci ve své zemi?

ZCELA JAKO HROZBU
PRO MÉ INVESTICE 28 %

ANI JEDNO 36 %

ZCELA JAKO PŘÍLEŽITOST
PRO MÉ INVESTICE 36 %

ANI JEDNO 38 %

ZCELA JAKO PŘÍLEŽITOST
PRO MÉ INVESTICE 16 %

ZCELA JAKO HROZBU
PRO MÉ INVESTICE 46 %

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

SR
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Dolaroví milionáři a Evropská unie

Vztah dolarových milionářů k Evropské unii lze popsat jako PRAGMATICKÝ A RACIONÁLNÍ, v členství vidí 
jedinou možnou a správnou cestu pro takto malé země.

V drtivé většině by přivítali rychlé přijetí eura v Čechách. Pouze 11 % 

českých dolarových milionářů je pro oslabování kurzu koruny. Celkově 

by se podle nich kurz neměl měnit, a když už, tak spíše posilovat. 

Názor obecné populace je podobný, i když mezi běžnými Čechy více 

převládá zastánců posilování koruny (51 %).

Evidentně rozpačitý dojem mají čeští a slovenští milionáři z toho, jak 

se jejich země ve společenství chovají a jak svoji roli v něm zvládají. 

Dokonce pouze 9 % českých a 14 % slovenských dolarových milionářů si 

myslí, že si Česká a Slovenská republika umí v EU prosadit své národní 

zájmy. Podle 81 % českých a 84 % slovenských milionářů by naše krajiny 

měly být mnohem aktivnější při řešení problémů EU, a dokonce jen 

13 % českých milionářů pohlíží na chování naší země v rámci EU jako 

na konstruktivní.

Kritikou při hodnocení domácích krajin v EU nešetří, pouze 25 % 

českých a 29 % slovenských milionářů má pocit, že nás ostatní země 

evropského společenství berou jako plnohodnotného partnera. 

Navíc pouze 43 % českých milionářů hodnotí svou republiku jako 

spolehlivého partnera pro ostatní země EU.

Evropské fondy a dotace pak dle jejich názoru (79 % v ČR, 93 % v SR) 

podporují korupci.
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Naše role v Evropské unii 
Souhlasím s následujícími výroky o působení své země v Evropské unii...

ČR by měla
být aktivnější

při řešení
problémů

EU

81 %
75 %

ČR je pro
ostatní

země EU
spolehlivým
partnerem 

43 %
35 %

ČR se v EU
chová

konstruktivně

13 %
22 %

Evropské
fondy

a dotace
podporují

korupci

79 %
63 %

Ostatní
země EU

berou ČR jako
plnohodnotného

partnera

25 %
21 %

ČR si dokáže
v EU prosadit
své národní

zájmy

9 %
17 %

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

ČR

OBECNÁ
POPULACE

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

SR

OBECNÁ
POPULACE

SR

77 %
41 %

SR je pro
ostatní

země EU
spolehlivým
partnerem 

84 %
82 %

SR by měla
být aktivnější

při řešení
problémů

EU

39 %
28 %

SR se v EU
chová

konstruktivně

29 %
22 %

Ostatní
země EU

berou SR jako
plnohodnotného

partnera

14 %
19 %

SR si dokáže
v EU prosadit
své národní

zájmy

93 %
68 %

Evropské
fondy

a dotace
podporují

korupci
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Dolaroví milionáři jako občané

Dle sociologů a politologů je občanská společnost nutnou podmínkou dlouhodobého  
fungování demokracie. V tomto ohledu jsou dolaroví milionáři mnohem více aktivní  
než průměrný Čech nebo Slovák.

Nejenže většina z nich například přispívá na dobročinnost 

(77 % v ČR, 66 % v SR) či podporuje místní sportovní (54 % v ČR i SR) 

i kulturní aktivity (57 % v ČR, 50 % v SR), zhruba každý šestý dolarový 

milionář je zároveň trenérem nebo vedoucím zájmového kroužku.

V Česku se kvůli častým záplavám také vyvinul institut aktivní pomoci 

během živelních katastrof, celých 62 % českých a 38 % slovenských 

dolarových milionářů tak v takových případech automaticky poskytují 

pomoc.

Na poli charity jsou dolaroví milionáři mnohem více aktivní než běžná 

populace. 35 % českých dolarových milionářů působí v občanském 

sdružení nebo obecně prospěšné společnosti, a dokonce 22 % z řady 

milionářů organizuje či zřizuje dobročinnou nadaci.
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Jsem aktivním občanem své země, a ...

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

ČR

OBECNÁ
POPULACE

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

SR

OBECNÁ
POPULACE

SR

přispívám
na dobro-

činnost

77 %
56 %

místní
sportovní
aktivity

podporuji
organizačně
či finančně

54 %
24 %

trénuji
či vedu

sportovní /
zájmový oddíl

či kroužek 

15 %
13 %

během
živelních
katastrof
poskytuji
pomoc

62 %
50 %

působím
v občanském

sdružení či
o. p. s.

35 %
13 %

podporuji
ekologické
organizace

nebo se
zapojuji do

jejich činnosti 

13 %
25 %

místní
kulturní
aktivity

podporuji
organizačně
či finančně

57 %
31 %

organizuji
nebo zřizuji

dobročinnou
nadaci

22 %
6 %

jsem
aktivní
v místní
politice

10 %
8 %

přispívám
na dobro-

činnost

66 %
55 %

místní
sportovní
aktivity

podporuji
organizačně
či finančně

54 %
21 %

trénuji
či vedu

sportovní /
zájmový oddíl

či kroužek 

18 %
9 %

během
živelních
katastrof
poskytuji
pomoc

38 %
39 %

působím
v občanském

sdružení či
o. p. s.

25 %
12 %

podporuji
ekologické
organizace

nebo se 
zapojuji do

jejich činnosti 

16 %
35 %

místní
kulturní
aktivity

podporuji
organizačně
či finančně

50 %
24 %

organizuji
nebo zřizuji

dobročinnou
nadaci

11 %
3 %

jsem
aktivní
v místní
politice

11 %
7 %
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Pohledy na to, co by měl podniknout stát, se překvapivě mezi českými 

a slovenskými dolarovými milionáři v mnoha ohledech liší. Shodnou 

se spíše na restriktivních opatřeních jako například úplném zákazu 

kouření v restauracích, kontrole zboží v obchodech či tvrdších 

postizích extrémistů. Pohledy se naopak rozcházejí u prvků přímé 

demokracie, které více vítají na Slovensku. Obecně lze říci, že Češi jsou 

oproti Slovákům více liberální.

Čeští dolaroví milionáři se od běžných Čechů liší především v tom, že 

jsou pro vyšší spoluúčast pacientů na zdravotnické péči, více si stojí 

za zákazem kouření v restauracích a jsou pro dokončení církevních 

restitucí v nynější podobě. Naopak na rozdíl od obecné populace 

nejsou pro zrušení II. pilíře důchodové reformy, jsou opatrnější při 

zavádění více prvků přímé demokracie do řízení státu a nechtějí 

dostavět elektrárnu Temelín.
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Naše republika by měla ... 
Souhlasím s následujícími výroky a chci aby moje republika ...

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

ČR

OBECNÁ
POPULACE

ZPŘÍSNIT KONTROLY ZBOŽÍ V OBCHODECH

ZAVÉST TVRDŠÍ POSTIHY
VŮČI EXTRÉMISTŮM

ÚPLNĚ ZAKÁZAT KOUŘENÍ V RESTAURACÍCH

POVOLIT EUTANAZII

ZAKÁZAT HAZARD, VÝHERNÍ AUTOMATY

ZRUŠIT II. DŮCHODOVÝ PILÍŘ

ZAVÉST VÍCE PRVKŮ PŘÍMÉ DEMOKRACIE
DO ŘÍZENÍ STÁTU

LEGALIZOVAT LEHKÉ DROGY (MARIHUANU)

VÝRAZNĚ VÍCE ÚSILÍ VĚNOVAT
INTEGRACI ROMŮ

ZAVÉST ZNOVU ZNAČKU
„MADE IN CZECHOSLOVAKIA“

ZRUŠIT ANONYMNÍ AKCIE PRO UCHAZEČE
O STÁTNÍ ZAKÁZKY

ZVÝŠIT SPOLUÚČAST PACIENTŮ
NA ZDRAVOTNICKÉ PÉČI

OMEZIT KAMPELIČKY
A DRUŽSTEVNÍ ZÁLOŽNY

DOKONČIT CÍRKEVNÍ RESTITUCE
V NYNĚJŠÍ PODOBĚ

75 %
89%

72 %
70 %

64 %
42 %

42 %
60 %

40 %
65 %

73 %
19 %

36 %
40 %

33%
33 %

24 %
45 %

73 %
79 %

SR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

SR

OBECNÁ
POPULACE

64%
54 %

58 %
54 %

47 %
38 %

39 %
21 %

DOSTAVĚT ELEKTRÁRNU TEMELÍN
36 %

52 %

61 %
67 %

16 %
24 %

73%
70 %

88 %
68 %

22 %
20 %

46%
57 %

13 %
29 %

56 %
34 %

39 %
40 %

32 %
26 %

20 %
43 %

5 %
37 %

75 %
86 %

70 %
54 %

REFORMOVAT SOUDNICTVÍ 96 %
84 %

FINANČNĚ ODLOUČIT
CÍRKEV OD STÁTU

LEGALIZOVAT REGISTROVANÁ
PARTNERSTVÍ HOMOSEXUÁLŮ

ZAVÉST JEDNU ZDRAVOTNÍ
POJIŠŤOVNU

ZNOVU ZAVÉST
SLOVENSKOU KORUNU
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Co dolarové milionáře pálí?

Dolaroví milionáři jsou informovaní vysokoškoláci, u kterých se sbíhají informace z nejrůznějších 
zdrojů. V důsledku je tak jejich pohled na společnost „napřed“ od pohledu většinové populace. 
Mnohem častěji jsou tedy ochotni připustit, když se nějaký problém zlepší. 

Oproti předchozím rokům tak méně uvádí jako problém korupci 

(57 % v roce 2014 vs. 67 % v roce 2013), jasně méně uvádí i problém 

nedostatku lídrů a politické vize (31 % v roce 2014 vs. 48 % v roce 2013). 

Jejich pohled na společnost pak není pohledem stěžovatelů, ale je 

rozvážně kritický.

Dolaroví milionáři se prakticky kromě daňové zátěže neshodnou 

na hlavních problémech země s běžnou populací. Ta za druhý hlavní 

problém označuje zadlužení státu, nevnímá problémy práva a justice 

a častěji označuje za problém fungování zdravotnictví či soužití 

s národnostními menšinami. Naopak pro dolarové milionáře jsou 

mnohem více klíčové zákony a pravidla, protože jsou těmi, kdo plánují. 

Důraz tedy kladou na stabilní a dobré zákony či fungování justice 

a prosazují stabilitu v tom, co se již rozhodlo, jako například dokončení 

církevní restituce či přijetí eura.
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NEJPALČIVĚJŠÍ PROBLÉMY 
Co je pro vás v současnosti nejpalčivějším problémem?

57 %
68%

36 %
14 %

32 %
12 %

26 %
13 %

18 %
12 %

6 %
16 %

41 %
13 %

17%
12 %

10 %
13 %

11 %
10 %

1 %
17%

32%
30 %

57 %
22 %

71 %
64%

11 %
6 %

36 %
41 %

29 %
11 %

12 %
32 %

27 %

11 %
9 %

14 %
36 %

9 %

31 %
5 %

5 %
5 %

4 %
16 %

25 %
5 %

4 %
7 %

4 %
12 %

2 %

KORUPCE

FUNGOVÁNÍ JUSTICE

EFEKTIVITA STÁTNÍ SPRÁVY

NEDOSTATEK LÍDRŮ A POLITICKÉ VIZE

DAŇOVÁ ZÁTĚŽ

ŠPATNÁ NEBO NESTABILNÍ LEGISLATIVA

PODMÍNKY PRO PODNIKÁNÍ

ZADLUŽENÍ STÁTU

ŠPATNÁ NÁLADA VE SPOLEČNOSTI

ROZEVÍRÁNÍ SOCIÁLNÍCH NŮŽEK

PASIVITA OBČANŮ

FUNGOVÁNÍ ZDRAVOTNICTVÍ

MĚNOVÁ POLITIKA

SOUŽITÍ S NÁRODNOSTNÍMI MENŠINAMI

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

ČR

OBECNÁ
POPULACE

SR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

SR

OBECNÁ
POPULACE
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Životní styl dolarových milionářů

Mezi dolarovými milionáři převažují ti méně okázalí, stále více jich nemá zapotřebí ukazovat své 
bohatství. Důvodem je jistě nejen jejich zralost a momentální životní fáze, ale také fakt, že v Čechách 
stále panuje závist a nechuť ke skutečně bohatým lidem.

Majetek a disponibilní finanční zdroje předurčují milionáře 

k vyhledávání společenských událostí a akcí. Mnohem více tak 

dolarové milionáře oproti běžným Čechům potkáte v divadle 

(73 % v ČR i SR), na koncertě (55 % v ČR, 64 % v SR) či na degustacích 

(59 % v ČR i SR). K bontonu bohatých pak také patří účast na akcích, 

jako jsou módní přehlídky (11 % v ČR), hony (10 % v ČR) či aukce umění 

(9 % v ČR).
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Společenský a kulturní život 
Kterých z těchto kulturních a společenských akcí se účastníte aspoň jednou za rok?

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

SR

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

KONCERT POPULÁRNÍ HUDBY

OCHUTNÁVKA NEBO DEGUSTACE

PLES

SPORTOVNÍ TURNAJ NEBO UTKÁNÍ (JAKO DIVÁK)

KONCERT VÁŽNÉ HUDBY

VÝSTAVA KLASICKÉHO UMĚNÍ

VÝSTAVA SOUČASNÉHO UMĚNÍ

AKTIVNÍ ÚČAST NA SPORTOVNÍ AKCI

GOLFOVÝ TURNAJ

MOTORISTICKÉ ZÁVODY/AKCE

AUKCE UMĚNÍ

MÓDNÍ PŘEHLÍDKA

KARETNÍ NEBO ŠACHOVÝ TURNAJ

ÚČAST NA HONU

DOSTIHY, PARKUR

73 %

64 %

59 %

43 %

46 %

34 %

39 %

34 %

24 %

21 %

21 %

18 %

13 %

9 %

5 %

4 %

73 %

55 %

59 %

48 %

44 %

53 %

40 %

43 %

30 %

28 %

16 %

9 %

11 %

8 %

10 %

9 %
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Prakticky každý dolarový milionář sportuje. Sportem číslo jedna je pak 

sjezdové lyžování následované cyklistikou a turistikou. Pokud bychom 

měli určit typické „milionářské“ sporty, jsou to jednoznačně sjezdové 

lyžování, golf a tenis.

Sport je mezi dolarovými milionáři velmi oblíbeným způsobem 

relaxace a kultivace osobnosti, na druhou stranu i zde vidí příležitost 

pro navázání důvěryhodných partnerství pro obchod.
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Oblíbené sporty 
Jakým sportům se aktivně věnujete?

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

SR

SJEZDOVÉ LYŽOVÁNÍ

CYKLISTIKA

TURISTIKA

PLAVÁNÍ

FITNESS, POSILOVÁNÍ

GOLF 

TENIS

BĚŽKY

BĚH

POTÁPĚNÍ, JACHTING

FOTBAL

MOTOSPORT

LÉTÁNÍ

HOKEJ

ŠACHY

JÍZDA NA KONI

43 %

43 %

39 %

30 %

25 %

16 %

18 %

13 %

14 %

7 %

9 %

4 %

4 %

53 %

49 %

39 %

24 %

25 %

33 %

28 %

21 %

16 %

11 %

4 %

9 %

6 %

6 %

5 %

4 %
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Dolaroví milionáři se chystají předat žezlo

Vzhledem k průměrnému věku dolarového milionáře a ekonomické roli není překvapením,  
že přes 70 % jich už uvažovalo o způsobu předání majetku další generaci.

K otázce předávání však mají dolaroví milionáři spíše pragmatický 

postoj. Většina se snaží zajistit své děti, pokud jde o vzdělání a bydlení. 

Zároveň ale nechtějí děti příliš rozmazlovat. Chtějí, aby se jejich děti 

prosadily ve svém životě samy a klidně i v jiné sféře, než ve které jsou 

úspěšní oni sami. Dolaroví milionáři podnikatelé plánují svůj odchod 

do důchodu kolem 65 let s tím, že firmu po nich budou řídit spíš „najatí 

manažeři“ než jejich děti.
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Předání rodinného žezla 
Připravuji se na předání majetku další generaci, proto...

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

SR

ZAJISTIL/A JSEM JIM KVALITNÍ VZDĚLÁNÍ /
DBÁM NA JEJICH VZDĚLÁNÍ

SNAŽÍM SE JE VÉST TAK, ABY BYLI LIDSKY PŘIPRAVENI
PŘEVZÍT MŮJ MAJETEK / MOJI FIRMU

ZAPOJUJI JE DO ROZHODOVÁNÍ
O RODINNÝCH FINANCÍCH A INVESTICÍCH

PRACUJÍ V MÉ FIRMĚ

ZAPOJUJI JE DO ROZHODOVÁNÍ 
O KLÍČOVÝCH VĚCECH VE FIRMĚ

ZATÍM ŽÁDNÉ

PRODAL TOVÁRNU, PROTOŽE NEBYL
VHODNÝ NÁSTUPCE

FAMILY TRUST

55 %

55 %

25 %

15 %

10 %

25 %

61 %

49 %

28 %

18 %

15 %

9 %

1 %

1 %
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Metodika průzkumu

Průzkum, který probíhal mezi únorem až dubnem 2014, provedla J&T Banka  
ve spolupráci s agenturou Perfect Crowd.

Cílem průzkumu bylo zmapovat investiční chování a životní styl 

dolarových milionářů, tedy těch, jejichž disponibilní majetek má 

hodnotu minimálně 20 milionů korun v České republice nebo 

728 000 eur na Slovensku. Do průzkumu se zapojilo celkem 

197 respondentů z řad dolarových milionářů (141 Čechů a 56 Slováků). 

Data byla sbírána pomocí on-line dotazování. Kvalitativní pohled 

doplnily hloubkové rozhovory se 6 respondenty a skupinový rozhovor 

s privátními bankéři J&T Banky.
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Závěr

Děkujeme všem respondentům a partnerům, kteří se na tomto unikátním průzkumu podíleli.

Informace uvedené v tomto dokumentu jsou vlastnictvím J&T Banky.

Šířit tyto informace, sdílet nebo jinak je využívat lze pouze s písemným 

souhlasem J&T Banky.

Informace, názory a závěry obsažené v tomto dokumentu poskytuje 

J&T Banka na základě zdrojů, které považuje za správné, důvěryhodné 

a odpovídající skutečnosti. Přesto J&T Banka nepřebírá žádnou právní 

odpovědnost ani záruku za informace zde uvedené.
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Kontakty

J&T Banka, a.s.

Pobřežní 14, 180 00 Praha 8

Pro více informací nebo v případě dotazů kontaktujte:

Monika Veselá

PR manažerka J&T Banky

mvesela@jtbank.cz

Andrej Kyselica

vedoucí projektu

kyselica@jtbank.cz


